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stupirà se il Governo non aveva presente 
l'esistenza di questa tassa, trattandosi di 
nna tassa, che perfino la provincia che la 
paga, si era dimenticata che vigesse. (Si 
ride). 

I n r ea l t à quando vidi p resen ta to questo 
e m e n d a m e n t o , non riescii a t rova re l ' indi-
cazione di de t t a tassa nel bilancio dello 
S ta to ; ma poi ebbi la spiegazione che essa 
è compresa in un capitolo generico. D a t a 
t a l e condizione di cose, la Camera com-
prenderà che io non posso pronunzia rmi 
i m m e d i a t a m e n t e in f avore dell 'abolizione 
di una tassa, la cui esistenza non era a me 
no ta sino a pochi moment i fa ; e se, come 
espone l 'onorevole Fabr i , le condizioni sono 
tali per cui si debba considerarla come una 
eccezione alla legge comune, noi ver remo 
a proporre un p rovved imento che r is tabi-
lisca la giustizia; ma acce t ta re ora un emen-
d a m e n t o in mater ia di tasse, l 'onorevole 
F a b r i capirà, non sarebbe cosa regolare, e 
s tab i l i rebbe un precedente , che po t rebbe in 
qualche caso essere pericoloso. Ad ogni 
modo io prego l 'onorevole Fab r i di t rasfor-
mare la sua p ropos ta in raccomandazione , 
ed io assumo l ' impegno di esaminare il me-
r i to della quest ione, e di p rovvedere in 
conseguenza. Quindi lo pregherei di non in-
sistere nel suo emendamento . 

Assumo però l ' impegno di esaminare nel 
meri to la quest ione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Fabr i ? 
F A B E I . E i t i ro il mio e m e n d a m e n t o con-

fidando che il Governo vorrà presentare un 
disegno di legge per togliere questa ingiu-
s t iz ia . 

P R E S I D E N T E . Adesso dovrei dare fa-
coltà di par la re al l 'onorevole P a n t a n o . Gli 
osservo però che non vi è nessun a l t ro ora-
tore iscr i t to ; cosicché, se egli r inunciasse 
a par lare , si po t rebbe senz 'a l t ro t e rmina re 
q u e s t a discussione. 

I n fondo si t r a t t a di u n a quest ione po-
lemica t r a lui e l 'onorevole minis t ro del 
tesoro. 

P A N T A N O . L'onorevole ministro del te-
soro ha f a t t o osservazioni, a cui debbo asso-
l u t a m e n t e repl icare. Si t r a t t a di u n a que-
st ione i m p o r t a n t e pei r appor t i economici 
che involge. 

P R E S I D E N T E . Allora, poiché ora man-
cherebbe anche la possibili tà di un con-
t r add i t t o r io essendo assente l 'onorevole mi-
n is t ro del tesoro, sarà meglio r ime t t e re a 
domani il segui to di questa discussione. 

D u n q u e il seguito della discussione è 
dimesso a domani . 

Sull'ordine del giorno. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell1 interno. D o m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Prego la Camera di con-
sent i re che domani , dopo il disegno di leg-
ge sul petrolio, si d iscuta quello re la t ivo 
ai p rovvediment i per l ' i s t i tu to di San to 
Spiri to in Sassia e Ospedali r iuni t i di R o m a , 
che ha ca ra t t e re urgentissimo, perchè gli 
ospedali di R o m a non avrebbero a l t r imen t i 
modo di andare innanzi e di pagare i loro 
forni tor i . 

Dopo res te rebbero al l 'ordine del giorno 
i due disegni di legge re la t ivi al l 'unifica-
zione degli i s t i tu t i di previdenza del per-
sonale ferroviar io ed al l 'avocazione allo 
S ta to delle spese, di cui all 'art icolo 272 della 
legge comunale e provinciale . 

Se poi la Camera consente , io credo che, 
per essere sicuri che si possano quest i di-
segni di legge così i m p o r t a n t i d iscutere con 
u n a cer ta larghezza, sa rebbe bene di t enere 
doman i una sedu ta che cominciasse alle 10 
del mat t ino , s ' in ter rompesse a mezzogiorno 
e fosse r ipresa alle 14. 

Siccome si t r a t t a di una s edu ta s t r a o r -
dinar ia è logico e conforme ai precedent i , 
di non iscrivere a l l 'ordine del giorno le in-
terrogazioni . (Sì! sì!) 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . P r e g o l 'o-
norevole pres idente del Consiglio di consen-
t i re che sia iscr i t to nel l 'ordine del giorno 
anche il p roge t to di legge: « Uffici e perso-
nale delle an t ich i tà e belle ar t i ». 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I o non ho difficoltà che 
venga iscr i t to i m m e d i a t a m e n t e dopo quelli 
che ho accennato . 

M O R E L L I - G U A L T I E R O T T I . È da au-
gurars i che ci entr i . (Ilarità). 

Voci. Ce lo fa remo entrare! (Si ride)l 

Interrogazioni e ioierpei lais ie . 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tar io di dar l e t t u r a delle in ter rogazioni e 
delle in terpe l lanze . 

PAVIA, segretario, legge : 

« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
ministro della guerra, per sapere se sussi-
s t ano le gravi i r regolar i tà ammin is t ra t ive e 


